

Муниципальное бюджетное оздоровительное учреждение
«Спортивно-оздоровительный комплекс «Орлёнок»
города Губкина Белгородской области

Отчёт

по организации отдыха и оздоровления детей
Губкинского городского округа
в МБОУ «СОК «Орлёнок»
в период летней оздоровительной кампании – 2023г.

За летний период 2023 года в МБОУ «Спортивно-оздоровительный комплекс «Орлёнок» были проведены четыре оздоровительные смены по 21 календарному дню. В течение летнего сезона в детском лагере отдохнуло 576 детей Губкинского городского округа. Из них по социальным путевкам было принято: **122 ребенка - что составило 21,2 %** (многодетные - **22**, под опекой – **28**, инвалиды – **11**, диспансерный учет – **30**, малоимущая – **16**, состоящие на КДН и ЗП - **15**).

Стоимость путевки: – **17 045,70руб.** Питание на одного ребенка в среднем составило - **455 руб.**

В летнюю оздоровительную кампанию 2023 года по квоте были выделены путевки для организаций Губкинского городского округа – 109, бюджетные учреждения Губкинского городского округа – 174, родители СВО – 31, МБОУ «СОК «Орленок» - 23, свободная продажа – 117, управление социальной защиты населения Белгородской области – 122.

За летний период оздоровилось и отдохнуло 30 детей работников здравоохранения Губкинского городского округа.

➤ основной состав воспитателей - педагоги общеобразовательных школ города с высшей и первой квалификационной категорией.

➤ вожатский состав - студенты - практиканты Белгородского государственного университета

➤ медицинское обеспечение осуществляли: врач – педиатр, фельдшер, медицинская сестра.

Вся работа лагерных смен была построена на основании постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 21.03.2022 года № 9 «О внесении изменений в санитарно-эпидемиологические правила СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и

других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID – 19)», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.06.2020 № 16.

Основными требованиями являлись:

- численности детей в отрядах не превышает 100% наполняемости от проектной мощности;

- ежедневное проведение «утреннего и вечернего фильтра» с обязательной термометрией с использованием бесконтактных термометров среди детей и сотрудников с целью своевременного выявления и изоляции детей и взрослых с признаками респираторных заболеваний и повышенной температуры;

- постоянная проверка всех детей и взрослых на наличие признаков респираторных заболеваний;

- регулярное проветривание помещений, проведение влажной уборки с применением дезинфицирующих средств. Проведение дезинфекции помещений.

- частое мытьё рук, обработка дезинфицирующими средствами;

- установка дозаторов с антисептиками, кулеры с водой и одноразовыми стаканчиками.

- допуск к работе персонала по результатам еженедельного иммуно – ферментного анализа на наличие антител к COVID – 19, проведенного не позднее, чем 72 часа до начала работы в лагере;

Питание детей осуществляла фабрика социально питания. В столовой СОК «Орленок» было организовано 5-ти разовое питание, богатое свежими овощами, фруктами, соками, витаминизацией третьих блюд согласно утвержденному четырнадцатидневному меню по графику. После каждого приема пищи проводилась дезинфекция контактных поверхностей и воздуха.

Одним из условий эффективности работы лагеря являлось организация досуговой деятельности, безопасное пребывание и оздоровление детей в летней период.

Весь педагогический коллектив лагеря ориентировал свою работу на развитие личности каждого ребенка. В деятельности и общении детей, педагогов, родителей культивировалось сотрудничество, сотворчество, равноправие и равноценность личностных позиций всех участников педагогического процесса.

В целях повышения качества отдыха и оздоровления детей, обеспечения безопасности в летнем лагере, здание и территория учреждения оснащены видеонаблюдением, имеется тревожная кнопка с выводом на пульт управления ЕДДС. Территории имеет ограждение по всему периметру. Охрану объекта осуществляли ЧОО «Рубеж».

Для профилактики детского и подросткового травматизма проводились инструктажи по ОТ и ТБ с работниками и воспитанниками летнего лагеря с регистрацией в журнале инструктажей.

Для предупреждения и ликвидации ЧС и обеспечения пожарной безопасности специалистом ГО и ЧС по Губкинскому городскому округу организовывались профилактические мероприятия с просмотром видеофильмов «Безопасное поведение на воде», «Пожарная и антитеррористическая безопасность». Сотрудниками пожарной части с привлечением пожарной техники проводились мероприятия по ликвидации пожаротушения и эвакуации детей и взрослых из предполагаемого задымленного здания, мастер класс «Как пользоваться огнетушителем».

В целях повышения качества отдыха и оздоровления детей, обеспечения безопасности в летнем лагере, здание и территория учреждения оснащены видеонаблюдением, имеется тревожная кнопка с выводом на пульт управления ЕДДС. Территория имеет ограждение по всему периметру.

Одним из условий эффективности работы лагеря являлась организация досуговой деятельности, безопасное пребывание и оздоровление детей в течение всего летнего сезона. С этой целью в учреждении была разработана и утверждена программа «Сила большого пальца», рассчитанная для детей 6 - 17 лет.

В учреждении созданы все условия для сохранения и укрепления здоровья, всестороннего развития, формирования у детей стремления к самовыражению, развитию творческих способностей через многообразные формы деятельности.

Весь педагогический коллектив лагеря ориентировал свою работу на развитие личности каждого ребенка. В деятельности и общении детей, педагогов, родителей культивировалось сотрудничество, сотворчество, равноправие и равноценность личностных позиций всех участников педагогического процесса.

Первая летняя лагерная смена имела *тематическую направленность «Смена первых», была организована в рамках российского движения детей и молодежи «Движение первых».* Целью тематической смены являлось создание условий для организованного отдыха воспитанников, участие в культурной жизни лагеря, в волонтерстве, сохранение исторической памяти, развитие экологических проектов, охраны природы, в здоровом образе жизни, позитивных установок воспитанников на добровольческую деятельность через волонтерское движение.

Вторая смена была *военно-патриотической направленности «Мы За мир!» Вместе - мы сила!»*, целью которой стало создание оптимальных условий, обеспечивающих полноценный отдых детей, их оздоровление, нравственное и патриотическое воспитание, творческое развитие.

В течение второй летней лагерной смены была организована работа военно-патриотического профилактического отряда «Феникс» для несовершеннолетних детей. На протяжении всей смены проводилась большая профилактическая работа с детьми, попавшими в сложную жизненную ситуацию и состоящими на учете в КДН и ЗП.

Основной целью формирования профилактического отряда «Феникс» являлось создание необходимых условий для полноценной социализации подростков, попавших в трудную жизненную ситуацию, профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних групп социального риска.

Для достижения поставленной цели решались следующие задачи:

- психологическая диагностика и коррекция поведения подростков;
- укрепление физического и нравственного здоровья подростков, пропаганда здорового образа жизни;
- антинаркотическая пропаганда;
- формирование позитивного мышления, гражданственности, патриотизма и нравственности у несовершеннолетних;
- организация активного и содержательного отдыха и досуга подростков.

Профилактические мероприятия провели территориальная КДН и ЗП, сотрудники ОМВД России по г. Губкину, МБУ «Центр ППМСП», ОГБУЗ «Губкинская ГДБ» и др.

Вся профилактическая работа разного рода направленности была организована в тесном взаимодействии с социальными структурами Губкинского городского округа. Совместная деятельность позволила сделать ее более интересной, познавательной и увлекательной.

Третья летняя смена *профориентационной направленности* «**В поисках своего призвания**» направлена на формирование у детей и подростков представления о мире профессий, профессиональных намерений и первоначальных ориентировок в различных сферах трудовой деятельности, получение первичных практических умений и навыков, которые могут оказать влияние на предпрофильную подготовку и профессиональное самоопределение личности.

Четвертая летняя лагерная смена *профилактической направленности* ПДД «Пусть дорога будет доброй» направлена на обучение детей правилам безопасного поведения на дорогах и улицах и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, развитие у детей чувства ответственности за свое поведение, бережного отношения к своему здоровью и к окружающим, стимулированию у детей и подростков самостоятельности в принятии решений в критических ситуациях.

Применение современных здоровьесберегающих технологий в работе отражало две линии оздоровительно-развивающей работы: приобщение детей к физической культуре и спорту; использование развивающих форм оздоровительной работы.

Каждый день, организованный в летних сменах являлся тематическим, в интересной форме были подобраны соответствующие мероприятия.

В начале и в конце каждой смены проводился медицинский осмотр антропометрических измерений и сдача контрольных нормативов.

Ежедневное утро начиналось с оздоровительной гимнастики, чередуя ее с музыкальными флеш-мобами. Регулярно осуществлялся контроль над соблюдением личной гигиены воспитанников в течение дня и во время приема пищи.

Систематически в течение всех оздоровительных смен проводились спортивные и подвижные игры на свежем воздухе, плавание в бассейне, закаливающие процедуры.

Самыми увлекательными и популярными для детей были спортивные часы, оздоровительное плавание в бассейне, катание на коньках в СК «Кристалл», военно-патриотическая игра «Зарница», познавательно-развлекательная игра «По тропе вожатого», межлагерная спартакиада с ОЗК «Лесная сказка».

Внутрилагерная и межлагерная спартакиада, были организованы в течение смен, по следующим видам: футбол, русская лапта, настольный теннис, легкоатлетическая эстафета, метание меча в корзину, комплекс ГТО,

Ребята отметили, что интересными и увлекательными остаются общелагерные игры и праздники: «День туриста», «Зарница», «Сафари», «Комический футбол», «КВиНо», «Один в один», «Мистер и Мисс «Орленок» и др.

Военно-патриотическое воспитание затронуло каждого участника летних смен, напомнило детям о смысле слов «Родина», «Отечество», «Защитник». Общей задачей всех лагерных смен было не только дать детям знания, но и воспитать в них глубокое убеждение о том, что они, являясь гражданами своей страны, должны уметь защищать Отечество и любить родину, стать подлинными её патриотами.

В каждой смене ребята приняли активное участие в проведении выборов Президента «Независимой страны «Орленок», где от каждого отряда выступил кандидат со своей программой и доверенными лицами. Целью выборов являлось сплочение отрядов, развитие лидерских способностей детей и подростков, формирование активной гражданской позиции, повышение правовой культуры в области избирательного права, приобщения подрастающего поколения к участию в жизни общества, знакомство воспитанников лагеря с избирательным законодательством, выборными технологиями.

Организация проектно - исследовательской деятельности – одна из основных форм организации работы с воспитанниками летнего лагеря. Образовательно - досуговый процесс организовывался так, чтобы дети приобрели знания в процессе планирования и выполнения исследовательских заданий, в основу которых положена идея о направленности познавательной творческой деятельности воспитанников на результат, который получался при решении той или иной проблемы. В результате использования проектной деятельности дети

стали интеллектуально богаче, творчески активны и самостоятельны.

На протяжении летнего оздоровительного сезона осуществлялась работа педагогов дополнительного образования. Так, педагогом-психологом организовывалась работа с детьми, помогая им адаптироваться в новом коллективе посредством проведения профилактических индивидуальных, групповых и подгрупповых практических занятий: игр, бесед, тренингов, релаксаций.

Для детей и подростков работали кружки по интересам: хореографический «Сюрприз», художественно – творческий «Умелые ручки», вокальный «Капель».

Согласно утвержденному плану работы врач проводил с ребятами профилактические беседы, круглый стол, дискуссии, викторины.

Специалистами Губкинской городской детской больницы проведена профилактическая работа по нескольким направлениям: врач нарколог рассказал ребятам, почему лучше не начинать курить, что нужно предпринять если чувствуешь повышение тревожности, объяснила психолог. Как сделать отдых на воде безопасным, поделился врач-травматолог. Эндокринолог-педиатр перечислила особенности пубертатного периода и коснулась темы правильного питания. Для мальчиков провел круглый стол врач уролог – хирург, а для девочек – акушер - гинеколог.

Взаимодействие с социальными партнерами позволило организовать интересный и познавательный отдых детей, а также способствовало творческому развитию, обогащению духовного мира и интеллекта каждого ребенка. Вся профилактическая работа разного рода направленности была организована в тесном взаимодействии с социальными структурами Губкинского городского округа: сотрудники ОМВД России по г. Губкину, МБУ «Центр ППМСП», ДС «Кристалл», ЦКР «Форум», ЦКР «Строитель», МБУК «Губкинский краеведческий музей», МБУК «Дом ремесел» г. Губкина, МБУК «ЦКР с. Аверино», МБУК «Библиотека - филиал № 5», МБУК «Авторская модельная библиотека № 9», МБУ «СШОР», МБУ «СШ №1», МБУ «СШ №3», МБУДО «ДООСЦ», МБУДО «Дворец детского творчества «Юный губкинец» , МБОУ «ОК «СтартУМ» СПДО «СЮТ», МБУДО «ЦРТ», ПОУ Губкинская школа, ДОСААФ России, ВПК, отдел молодежной политики, МБУ «Центр молодежных инициатив», ОГБУЗ «Губкинская ГДБ» и др.

Проведённое в конце смены анкетирование среди детей показало, что ребята остались, очень довольны жизнью в лагере. Уровень удовлетворенности среди детей составил – 98,3%.

Результаты работы
МБОУ «Спортивно-оздоровительный комплекс «Орленок»
за летний сезон - 2023

По данным мониторинга оздоровления детей в летнем лагере отмечается увеличение в антропометрических измерениях и контрольных нормативах. Посещаемость лагерных смен – 99,4%.

Комплексная оценка эффективности оздоровления детей в целом по летнему сезону имеет следующие критерии:

Выраженный оздоровительный эффект: (565 детей) - **98,3 %**

Слабый оздоровительный эффект: (10 детей) – **1,7%**

Отсутствие оздоровительного эффекта: **0%**